

# 张家港市3企业接受苏州市市长质量奖评审

自11月13日起,苏州市市长质量奖专家评审组对张家港市入围2019年度苏州市市长质量奖的企业开展为期三天的现场评审。

今年,张家港市共有3家企业入围2019年度苏州市市长质量奖现场评审环节,分别是苏州飞驰环保科技股份有限公司、天字羊毛工

业(张家港保税区)有限公司、张家港广大特材股份有限公司。

评审期间,专家组通过听取企业汇报、观看企业案例发布、现场调查访问等形式,对入围企业的质量管理状况进行了全面深入的考察。入围企业精心准备,充分展示了港城企业

的质量管理风采,得到了专家组的一致肯定。

2012年以来,张家港市先后有江苏沙钢集团有限公司、江苏永钢集团有限公司、江苏海狮机械股份有限公司等5家企业荣获苏州市市长质量奖(苏州市质量管理优秀奖),为港城企业树立了质量管理的优秀标杆,为港城经

济发展作出了卓越贡献。

下一步,张家港市市场监督管理局将以深化质量强市建设为引领,继续扎实开展质量建设工作,培育打造更多优秀标杆企业,擦亮港城质量品牌,持续服务港城经济社会高质量发展。(黄华 肖莉)

## 吴中区市监局多举措保护知识产权

吴中市监局在企业转型升级、加快科技创新的新形势下,采取多种措施,为企业保护知识产权提供新的平台,收到较好效果。

为加快推进规上企业和高新技术企业商标申请注册工作,全面提升万人有效发明专利拥有量,吴中区市场监督管理局及时推进知识产权高质量考核工作。吴中区市场监督管理局党委书记、知识产权局局长石燕华,分析了规上、高企商标申请注册及万人有效发明专利拥有量推进情况,并从“加强知识产权目标管理”“提升区域知识产权产出”“积极做好对上政策争取”“优化知识产权环境氛围”四个层面进行了部署。吴中区市场监督管理局局长茅松松要求全面完成知识产权高质量考核指标,确保在高质量考核中争先进位,要认真梳理完成各项指

标,补齐短板,全力以赴,攻坚克难,为加快打造现代产业体系、持续增强区域发展活力提供支撑。

吴中市监局城区分局把知识产权保护作为种子,种在企业初创阶段。为有效提升初创企业知识产权保护意识,促进企业健康发展,城区分局主动对接云科工业技术研究院(苏州)有限公司,召开了知识产权一对一座谈会。会上,云科负责人介绍了企业知识产权基本情况及当前面临的问题。分局就企业商标、专利申请与布局,知识产权风险防范做了全面的指导,建议企业尽快做好马德里国际商标注册申请工作,并结合企业实际,详细介绍了企业商业秘密保护措施,鼓励企业做好商业秘密保护内部控制制度及维护机制。

吴中市监局还把知识产权的布局能力,贯穿在企业发展的各个阶段。商标是

企业无形资产的一种集中体现,商标布局的第一步便是注册商标。为扎实推进知识产权高质量发展,保障高质量考核任务顺利完成,该局城区分局联合吴中高新区科技局、经发局,召开了规上、高新企业商标注册推进会,针对重点企业,加强商标注册咨询服务,动员指导经营者及时申请商标,开展知识产权布局,既要避免在积累一定商誉后,发生商标被别人抢注的现象,更要避免已有商标价值较高之后,在境外经营受阻的情况。要充分利用“注册在先”的保护原则,要未雨绸缪,在国内、国际范围内早申请、早注册、早使用。

吴中市监局细致的工作,使企业加快了快落实商标注册申请的步伐,加强了知识产权布局。该局城区分局在短短的2个月左右,就有7家(规上)企业申请(许可)商标26件。(晓刘 永康)

## 姑苏区实施公共车库智能化改造

最近,姑苏区吴门桥街道兴隆桥社区东侧的公共自行车库智能化改造工程已进入收尾阶段,一楼和二楼的充电桩及辅助设施已经到位,工人们正在对二楼的车棚进行改建。

根据计划,车棚改建将在16日结束。届时,新铺设的智能充电桩可以同时为300辆电动自行车充电,这个公共自行车库已有30多年,分为一楼和二楼两层,可停放自行车500多辆。当初建造的时候,就是为大家停放自行车提供方便。如今,这里停放自行车和电动自行车400多辆。为了方便充电,于是就临时拉起了拖线板。

兴隆桥社区公共自行车库改造工程,也是吴门桥街道今年实施的3个社区公共自行车智能化改造项目之一。另外两个社区分别为大龙港社区和解放社区,主要涉及内外墙重新粉刷、人口门更换电动门、重新配置监控、消防设备和充电桩等。共涉及改造面积约1550m<sup>2</sup>,计划总投资125万元。另外,吴门桥街道还将在友联一村、二村,官庄前花园,水韵新苑,万佳花苑一期、二期等5个小区实施充电桩场地建设项目,对增设的18个智能化充电桩及车棚本体建筑、结构基础和电气智能化等进行建设,共涉及改造面积约1000m<sup>2</sup>,计划总投资105万元。该街道建设局相关人员表示,全部8个小区的充电桩改建与新建项目,都是向各社区和物业公司广泛征集需求,经过实地走访后,最终确认符合改造条件的项目地址。

据悉,所有的充电桩建设项目都将在今年12月份结束。届时,可同时为550辆电动自行车进行充电。(苏监 一得)

## 姑苏区取缔一活禽交易点

近日,姑苏区白洋湾街道综合行政执法大队对一活禽交易点进行取缔,并暂扣经营车辆。

近期,执法人员陆步桥街、藕前路巡查时发现,每天早晚有一辆小型卡车停在人行道、非机动车道内,车上装着鸡、鸽子等活禽用于出售。执法队员一来,摊贩一脚油门就逃走了。为了保护市民舌尖上的安全,还城市一个整洁、干净、卫生的生活环境,当天一早,执法大队组织工作人员对该活禽交易点进行突击执法检查。工作人员在现场看到,一辆卡车停在陆步桥街路边,车上塞满装着活鸡、鸽子的笼子,还有一个烧热水的锅炉以及几个水桶。现场活禽买卖十分热闹,摊主一边在路边用开水烫鸡毛,一边警惕着四周情况,现场污水横流,羽毛洒落一地,环境卫生十分脏乱。执法队员迅速将摊贩包围,暂扣经营车辆,并将活禽进行处理。

执法大队负责人表示,下一步将依据《无证经营查处取缔办法》的相关规定,对当事人进行罚款等行政处罚。同时将在菜市场周边、居民小区附近进行执法力量布局,增加巡逻频率,杜绝此类事件发生。(苏监 清云)

## 打通降低电价政策“最后一公里”

自2019年7月1日起,江苏省一般工商业及其它用电类别电价每千瓦时平均降低4.15分。2018年以来,我省共6次降低一般工商业电价,但在降价政策执行中发现,仍有转供电主体存在不合理加价行为,导致降价政策被截留,未能全部传导到终端用户。

近日,相城区市场监管局为打通降低电价政策落地的“最后一公里”,会同

区发改委组织近30家转供电主体召开转供电环节电价政策培训会。会议对2018年以来我省降低一般工商业电价的降价情况进行了梳理,对政策依据、电费计算、公摊部分电费的处理方式等进行了解读,并逐一解答了参会代表提出的具体问题与困惑。同时提醒告诫转供电主体不要抱侥幸心理,不要触碰政策红线,不得通过转供电盈利,要及时将降价政

策不折不扣的传导至所有终端用户,让广大终端用户真正获得降低电价的实惠。会后,各转供电主体表示将贯彻落实最新的电价政策,及时将降低一般工商业电价的政策红利传导至终端用户。下一步,该局将对全区重点转供电主体进行再次检查,对于拒不落实执行国家电价政策、违规加价的企业,将按照有关法律法规予以严肃处理。(邓佳燕 肖莉)

## 张家港市监局严抓市场监管工作

最近,张家港市监局形式多样做好市场监管工作,提升监管水平,确保辖区群众食品安全、医疗安全、特种设备安全。

日前,大新分局为确保辖区食品安全,组织监管人员对辖区内的餐饮场所开展了夜查。一是检查食品经营许可证,检查的20多家餐饮店均取得有效食品经营许可证。二是检查人员健康证,执法人员发现个别餐饮店的工作人员健康证已经过期,依法责令当事人立即整改,拒不改正的将依法处罚。三是检查食品原材料,检查过程中未发现问题。

近日,塘桥分局为切实加强辖区医疗安全的监管,有效防范医疗事故的发生,镇卫生服务中心和卫监委、派出所等部门开展了镇村医联合执法检查。

从检查组对前期摸底12家有非法行医案底的医疗机构的检查结果看,多家处于关门状态,不再营业,但仍有1家正在给病人注射退烧药。执法人员当场出示执法证件,做好笔录,并对使用过的药品空瓶和未使用的药品进行证据封存。目前,正在进一步调查处理中。

日前,大新分局为保障群众生命财

产安全,切实提升辖区特种设备安全监管水平,以特种设备大型使用单位为重点,近期组织辖区企业浦项(张家港)不锈钢股份有限公司安全及特种设备负责人进行了约谈。

约谈要求特种设备使用单位应当具备高度安全意识,自身做好风险排查,高标准严要求,不断改进,共同进步,建议企业成立专职管理机构,确保特种设备工作对接更加高效有序。约谈还宣传了特种设备法律法规,并提出了所有特种设备需做到应检尽检的要求。(杨健 仇磊虎 李霄鹤)

## 姑苏市监助推外资企业健康发展

近日,拙政园片区市场监管局迎来了一位特殊的服务对象。一位荷兰籍外国友人来拙政园片区市场监管局为其名下的苏州欧光大精品贸易有限公司办理人驻拙政园片区,开展经营活动的相关手续,该分局执法人员对

其进行全程行政指导,积极服务外籍友人,对其提出的相关问题及时解惑,缩短办事时间、减少办事流程、提高办事效率、提升服务质量,服务对象对我们的服务大加赞赏,对我们提供的帮助也表示感谢。

今后,拙政园片区市场监管分局将着眼于自身职能,进一步提高服务外商投资企业发展的能力,认真贯彻落实《优化营商环境条例》,不断优化辖区营商环境。

(裴涵 一得)

天翼 用户至上 用心服务  
客户服务热线 10000  
中国电信 CHINA TELECOM

维护消费者权益 反映消费者呼声 提供消费信息

# 欢迎订阅《消费者周刊》

苏州地区征订号 27-998,每周四出版,2020年度《消费者周刊》开始征订,全年订费60元,可到苏州各邮政支局或本刊编辑部(盘胥路485号401室)订阅,月月可订。订阅咨询热线: **68152761 68152763**